
 

 
 

Provincia di Cuneo 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

 

 N. 48 del 13/04/2021  

 
Oggetto : 
APPROVAZIONE PROGRAMMA "VaccinaTi a Verzuolo" 

 
L’anno duemilaventuno, addì tredici, del mese di aprile, alle ore 17:45, in una sala 
del palazzo comunale. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 
agosto  2000 n. 267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta 
Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 
Cognome e nome                               Carica                   Pr.            As. 

PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 

PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 

QUAGLIA Mattia Domenico Assessore  X 

PERUZZI Gabriella Assessore  X 

OLIVERO Simona Assessore  X 

Totale 5 0 

 
Ai sensi dell’art. 97, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa 
all’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale   MAZZOTTA C. Donatella. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti,  PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



LA GIUNTA COMUNALE 

PREMESSO CHE: 

- Quest’anno di pandemia ha visto questa Amministrazione Comunale svolgere un ruolo attivo e 

partecipe per potere sostenere la propria cittadinanza, con progetti e aiuti concreti; 

- L’attivazio e e il a te i e to dei progetti a sosteg o dei ittadi i, spe ie i più fragili, è stato 

possi ile grazie all’aiuto dei volo tari della Protezio e Civile e dei volo tari ivi i he ha o speso il 
proprio tempo senza risparmiarsi; 

- Molteplici sono state le iniziative: dalla spesa e farmaci  a domicilio per coloro che erano 

costretti all’isola e to e o  poteva o o tare sull’aiuto di fa iliari prossi i, agli aiuti e o o i i dei 
uo i ali e tari  distri uiti alle fas e più de oli, a a he attività di sosteg o ai progetti promossi 

dalle locali associazioni e l’attivazio e, i  collaborazione con i comuni vicini e la disponibilità dei medici 

di base, di potere eseguire in loco i tamponi rapidi per un veloce screening ma, soprattutto, per evitare 

di i golfare il polo del drive-i  di “aviglia o; 

Le nostre abitudini, le nostre attività sociali ma, soprattutto le nostre attività economiche sono state 

duramente colpite dai diversi lockdown; 

CONSIDERATO che siamo in una fase delicata della pandemica, quella della ca pag a vacci ale  , 

o  poteva o sottrar i all’i peg o he a ia o fin qui dimostrato e, in collaborazione con il distretto 

Sanitario CN1 di Saluzzo, con i medici di base e con i volontari del territorio, abbiamo aderito alle 

ri hieste del distretto di “aluzzo di utilizzare la Casa della “alute o e Polo va i ale  per i comuni di 

Verzuolo, Piasco, Costigliole Saluzzo e Rossana dove, i edi i di ase he ha o aderito all’i iziativa, 
potra o va i are diretta e te i propri pazie ti. L’A i istrazio e o u ale si è presa i  ari o di 
provvedere alla igienizzazione e pulizia dei lo ali e all’assiste za del perso ale edi o o  i volo tari e 
con il personale infermieristico che ha dato disponibilità; 

RITENUTO di dovere dare formale notizia ai cittadini; 

DATO ATTO che occorre provvedere ad impegnare risorse economiche sia per le spese di 

pulizie/igienizzazione dei locali, sia per concedere un contributo straordinario alla Protezione Civile che 

seguirà il personale infermieristico; 

Quantificate, in questa fase le spese come segue: 

- Per pulizia / igienizzazione locali 

- Contributo straordinario alla locale Protezione Civile 

DATO ATTO che, o e d’i tesa,  i comuni di Piasco, Costigliole Saluzzo e Rossana, competeranno alla 

spesa; 

Preso atto dei pareri favorevoli, di ui all’art. 49 o a  del D.Lgs . 6 /  e all’art. 147/bis del 

medesimo Decreto Legislativo come disposto dal Decreto Legge n. 174/2012 convertito nella Legge 

213/2012, in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto. 

Con votazione unanime, favorevole, palesemente espressa 

D E L I B E R A 

1. Per le motivazioni esposte in premessa e qui idealmente richiamate, di approvare il programma 

Vacci aTi a Verzuolo  elaborato in sinergia con il distretto sanitario ASL CN1 di Saluzzo, con i medici 

di base del territorio e con la collaborazione dei volontari e della Protezione Civile, per garantire la 

possibilità ai medici di base di eseguire le vaccinazioni COVID-19 dei propri pazienti appartenenti al 

territorio dei Comuni di Verzuolo, Piasco, Costigliole Saluzzo e Rossana; 



2. Di dare atto che le vaccinazioni, di cui al punto precedente, saranno eseguite presso la Casa della 

Salute e le spese relative alla pulizia e sanificazione saranno a carico del comune di Verzuolo, così 

come il contributo straordinario della Protezione Civile e saranno oggetto di parziale rimborso da parte 

dei comuni di Piasco, Costigliole Saluzzo e Rossana e rientrano tra le spese da rendicontare come spese 

aggiuntive per emergenza sanitaria da Covid-19, che sono disponibili su apposito stanziamento; 

3. Di trasmettere copia del presente atto al direttore del distretto di Saluzzo – ASL CN1. 

 

INDI 

 
Con separata votazione, unanime, favorevole palesemente espressa la presente deliberazione viene 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 

18.08.2000, n. 267. 

 

 
  



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 
 


